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In fa t t i così non si t r a t t a di una aggiun-
ta o di - una proposta n u o v a ; ma di una 
interpretazione della disposizione vigente 
della proposta di legge che si rende così 
meglio at tuabile . (Benissimo !) 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole relatore. 

GALLICI , relatore. Per quanto l 'emen-
damento l imiti ad un numero assai r is tret to 
di persone il beneficio, giacché appena 40 
o 50 ex deputa t i pot ranno profit tarne, la 
Commissione, per non impegnare una di-
scussione su questo terreno, accetta l 'emen-
damento dell 'onorevole Pala . (Benissimo / ) 

P R E S I D E N T E . L'articolo unico emen-
dato secondo la proposta dell 'onorevole Pala 
r imane dunque così formula to : Al numero 7 
della tabella A annessa alla legge 9 luglio 1908, 
n. 4^6, aggiungere : o abbiano avuto quat-
tordici anni di esercizio. 

Gli onorevoli Giovanni Amici, Zaccagni-
no, Oompans, Gargiulo, Pasquale Libertini, 
Oavagnari, Fraccacreta, Pescetti, Canna-
vina, Patrizi e Buonanno , propongono di 
aggiungere al numero 5 della tabella G 
annessa alla legge del 9 luglio 1910, n. 406, 
il seguenre inciso : « nonché quei funzio-
nari, commessi ed agenti (e r ispett ive fa-
miglie) del Ministero dei lavori pubblici, del 
Senato del Regno e della Camera dei depu-
tat i , che furono assunti in servizio poste-
riormente al l 'a t tuazione della legge 9 luglio 
1908, n. 406 per effetto di un concorso so-
s tenuto prima della applicazione della me-
desima ». 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Giovanni 
Amici ha facoltà di svolgere questa sua pro-
posta aggiuntiva. 

AMICI GIOVANNI. La mia proposta 
non ha altro scopo che questo : poiché mi 
risulta che pochi funzionari del Ministero 
dei lavori pubblici, della Camera dei depu-
ta t i e del Senato del Regno, in t u t t o non 
più di cinque o sei, si t rovano a non poter 
godere del beneficio di un biglietto gratui to 
all 'anno perchè la loro assunzione in servi-
zio è avvenuta posteriormente, al l 'ul t ima 
legge del 1908 (mentre effet t ivamente i de-
creti di nomina sono anteriori al 1908), mi 
pare che sia a t to di giustizia far godere an-
che questi funzionari di questo beneficio. 

Spero quindi che la Camera non avrà al-
cuna difficoltà di accogliere la mia modesta 
proposta. 

P R E S I D E N T E . La Commissione accetta 
questa proposta dell'onorevole Giovanni A-
mici ! m 

GALLINI, relatore. La Commissione non 
ha alcuna difficoltà di accettarla. 

P R E S I D E N T E . E l'onorevole ministro 
dei lavori pubblici? 

SACCHI, ministro dei lavori 'pubblici. In-
vece il Governo non può accettare la pro-
posta dell'onorevole Giovanni Amici. 

Abbiamo or ora esaminata la questione 
per la quale si t r a t t a v a di estendere una 
disposizione che già esisteva; invece qui si 
t r a t t a di aggiungere una nuova disposizione 
e non mi pare che questa sia la sede oppor-
tuna. (Bene!) 

E poiché nel disegno di legge relativo 
al r iordinamento delle ferrovie che ho pre-
sentato pochi giorni or sono e che dovrà 
essere esaminato a suo tempo dalla Camera, 
si t r a t t a anche della questione delle tessere 
di libera circolazione e della riduzione dei 
biglietti, mi pare che quella sarà la sede op-
portuna per fare proposte o aggiunte di 
questo genere. (.Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Giovanni 
Amici, mantiene la sua proposta aggiun-
tiva 

Voci. Ritiri ! ritiri ! 
AMICI GIOVANNI. Poiché mi risulta 

che l 'onorevole ministro dei lavori pubblici 
ha già provveduto per alcuni degli impie-
gati dei quali mi sono interessato, non in-
sisto nella mia proposta, augurandomi che 
egli possa provvedere anche a quegli altri 
pochi che sono rimasti privi del beneficio 
del viaggio gratui to. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole Lucifero. 

L U C I F E R O . La avevo chiesta prima che 
parlasse l 'onorevole ministro dei lavori pub-
blici; ma dopo le sue dichiarazioni, non ho 
più bisogno di parlare. 

P R E S I D E N T E . Vi sarebbe ancora l 'ar-
ticolo aggiuntivo dell'onorevole Barzi la i : 

« In parziale modificazione delle norme 
sancite per i giornalisti i tal iani ed esteri 
dall 'articolo 4 della legge 20 luglio 1908, a 
quelli t r a essi che del giornalismo facciano 
la loro professione esclusiva, saranno an-
nualmente concessi dodici biglietti di an-
da ta e ri torno a tar i ffa r idot ta del 75 per 
cento su quelle usuali ed un biglietto con 
la medesima riduzione per la famiglia ». 

Voci. È già stato esaurito. 
P R E S I D E N T E . Allora si procederà in 

altra seduta alla votazione segreta di questa 
proposta di legge di cui bisognerà anche 
modificare il titolo. 


